

ГАЛЕРЕЯ МЕТОДИЧЕСКИХ ИДЕЙ

Веретенникова Ольга Михайловна,

преподаватель,

Сидорова Светлана Юрьевна,

преподаватель,

Синченко Евгения Владимировна,

преподаватель,

ОГАПОУ «Валуйский индустриальный техникум»,

г. Валуйки, Белгородская область

ВНЕКЛАСНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ДОРОГИЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ»

Аннотация. Данное мероприятие рассчитано на воспитание нравственных чувств и убеждений студентов техникума, ценностное отношение к героическому прошлому и настоящему нашего Отечества, старшему поколению, чувства гордости за выбранную профессию. Занятие проходит с использованием материалов из музея техникума, героями мероприятия являются земляки-выпускники техникума.

Ключевые слова: герои-земляки, патриот, Родина, страницы истории.

Цель мероприятия: воспитание любви к Родине, чувства гордости за свой народ, патриотических чувств на ярких примерах героизма и самоотверженности народа, победившего в войне и трудившегося в послевоенные годы на благо Родины

Дорогие ребята, уважаемые гости!

Наша встреча посвящена страницам истории. Истории нашего края, нашего техникума, нашим дорогим землякам.

2 студента читают стихотворение «Родина» И. Овчинникова.

И дом родной, и петухи,

Хлеба, что тянуться до плеч,

Что крышу дома увенчали,

И песен общая котомка,

И двор, и сад, и лопухи-

Она - что надо уберечь

Все это Родина начало.

И для себя, и для потомков.

Русь, Россия, Родина - эти понятия для нас неотделимы.

ГАЛЕРЕЯ МЕТОДИЧЕСКИХ ИДЕЙ

Понятие «Родина» имеет для нас несколько значений: это и великая страна с великой историей, это и то место на земле, где человек родился и рос, где находятся могилы его предков.

А что мы знаем о нашей малой родине, о нашем крае? Мы сегодня и собрались для того, чтобы узнать о нем побольше, о тех самоотверженных людях, которые жили и живут рядом с нами. А свою первую профессию получили здесь, в стенах нашего техникума. (ранее называемого училищем)

Студент 1: Пролистнём страницу истории назад более чем на 100 лет

И что же тогда было? Сессия валуйского уезда земского собрания 1898 года, обсудив доклад валуйской земской управы о профессиональном образовании постановила:

- Учредить валуйскую учебную ремесленную мастерскую; (ныне наш техникум). Открыть 23 октября 1898 года. 1931г. – на базе училища открыта школа механизации сельского хозяйства.

Студент 1: В эти годы в Валуйском училище получал свою первую профессию будущий ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, имя которого сегодня носит наш техникум.

Студент 2: Мы постараемся сейчас осветить страницы его биографии, поделимся историческими фактами, которые нам удалось разузнать.

Емельянов Игнат Дмитриевич- Герой Советского СОЮЗА. Выпускник училища 1932г. Родился 7 декабря 1915 года в селе Яблоново ныне Валуйского района Белгородской области в семье крестьянина. Русский. Он учился в Яблоновской школе, затем в ремесленном училище, потом на рабфаке. Работал слесарем в совхозе. В 1933 году добровольцем ушел в Красную Армию и поступил в Орловское бронетанковое училище. Игнат Дмитриевич – командир роты, 15-го танкового батальона 13-й легкой танковой бригады 7-й армии Северо-Западного фронта, старший лейтенант. Во время войны с Финляндией 1939-1940 годов танковая рота старшего лейтенанта Емельянова и сам командир не раз отличались в боях на Карельском перешейке и за город Выборг. 16 февраля 1940 года старший лейтенант, не покидая поля боя, отремонтировал подбитый танк и продолжал вести огонь. 23 февраля при установлении связи со стрелковым батальоном, попавшим в окружение, уничтожил 2 противотанковых орудия. 12 марта 1940 г. во время разведки боем в жестокой схватке с врагом старший лейтенант Емельянов погиб смер-

ГАЛЕРЕЯ МЕТОДИЧЕСКИХ ИДЕЙ

тью храбрых. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 старшему лейтенанту Емельянову Игнату Дмитриевичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. 2004 г. – училищу присвоено имя Героя Советского Союза Емельянова Игната Дмитриевича.

А ещё мы хотим рассказать вам о замечательном человеке, уникальном окопном лирике. «Он из местных, наш титан, Поэт Овчинников Иван»

Иван Егорович - наш земляк, родился в селе Принцевка, где и закончил свой путь. Он также как и Емельянов И.Д. до войны закончил школу механизации сельского хозяйства (так назывался наш техникум ранее)

А потом была война... Вот так пишет об этом Иван Егорович

Рассвет тот был и звонок, и душит.
В нем свежести - хватило б всем напить-
ся.
Стояли яблони, о кольца опершись,
В поклоне гнулась тучная пшеница,

Последним был кому-то тот рассвет,
Кому-то был началом трудных буден.
Ему уже давно за 40лет,
Расстрелянному дико из орудий.

Он отправился воевать в составе 46 гвардейской стрелковой дивизии. Прошел фронтовыми дорогами через Великие Луки, по Псковщине. Участник сражений с немецко-фашистскими захватчиками, он и свой поэтический дар посвятил в основном теме войны.

Сороковые -огневые:
Окопы, кровь, пожарище.
Оттуда слышу и поныне
Я голоса товарищей,

Что по дорогам и по бродам
Сквозь гарь и пыль походные
Несут набатно через годы:
«...идет война народная...»

На границе с Латвией, 18 января 1944 был тяжело ранен. Осколок попал в спину и прошел с правой стороны в легкое, он чудом остался жив, спасла его девушка-медсестра, вынесла раненого с поля боя.

Я ей - никто. Как мне она.
Она - москвичка, я курянин.
И не ее совсем вина,
Что я под Невелем был ранен.

А с высоты из-под огня
Она меня с такой заботой
Тащила будто без меня
Ей жить на свете неохота.

ГАЛЕРЕЯ МЕТОДИЧЕСКИХ ИДЕЙ

Тонкий лирик, владевший великолепным чувством юмора, сохранивший исконную народную речь, - Иван Егорович оставил нам стихотворения, которые радуют, вызывают гордость за многострадальную Россию, укрепляют уверенность в ее светлом будущем.

И каждый думал о том дне,	Цветами радуги в салюте.
Когда конец войне настанет.	Победа! Даже генерал
И он настал. Он заиграл	Не прятал слез: - победа, люди!

Есть в сборнике посвящение вдовом, отцу, получившему похоронку на всех пятерых сыновей, ушедших на фронт, обелискам погибшем...

Награжден наш земляк медалью «за боевые заслуги», двумя орденами Великой Отечественной войны. В послевоенные годы работал бухгалтером, после окончания пединститута работал учителем истории и литературы и по-прежнему писал стихи.

Преподаватель: Душа русского человека всегда отличалась искренней отзывчивостью, участливостью в судьбе страны и любовью к своей малой родине. Это чувство подобно большой реке. Но у каждой реки есть свой исток – маленький ручеёк, с которого всё начинается. Так пусть же и ваши чувства к нашей огромной, могущественной Родине опираются на любовь к своему краю, нашему городу.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Карагодин М.И. Среднее Поосколье. Исторический перекрёсток: — Белгород: Бел.Ру, 2008.
2. Овчинников И. Е. Загар принесенный с войны: стихи / И.Е. Овчинников. – Белгород: Константа, 2007. – 208 с.